

"La Falange tiene vocación misionera y estilos legionarios y abiertos. Quien viene a nosotros con fe y es eficaz para el avance, nos sirve."

(José Antonio Girón, 4-3-943)

PRECIO: 25 CENTIMOS



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Inminente aniquilamiento del tercer ejército rojo, completamente cercado

EN EL SECTOR DEL DONETZ LOS ALEMANES HAN RECONQUISTADO NUMEROSAS LOCALIDADES

97.100 toneladas aliadas hundidas por los submarinos

Gran Cuartel General del Führer, 5.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el transcurso de los últimos días fuerzas enemigas bastante importantes, que trataban de cercar el flanco Norte de la cabeza de puente del Kubán, aprovechándose del terreno helado, han sido aniquiladas y perseguidas hasta las lagunas, en colaboración con las fuerzas de la Luftwaffe. Varios centenares de prisioneros y un importante botín de armas y materiales han caído en nuestro poder. El adversario ha tenido sangrientas y elevadas pérdidas.

En el frente del Donetz han sido reconquistadas numerosas localidades, entre ellas la ciudad de Lisichansk.

El tercer Ejército soviético, estrechamente cercado, está en vísperas de su aniquilamiento total. También fracasaron ayer sus intentos para liberarse del cerco alemán.



Lección del 4 de marzo

Llamamiento a la Unidad

Lo más impresionante quizá de los discursos pronunciados en el Teatro de Calderón, es el tono de escalofriante sinceridad que en ellos palpita. Sinceridad a togo dirigida: a nuestras filas falangistas y a quienes no militan en ellas; y con más rigor, quizá, a nosotros que a los que con nosotros no están.

Estamos seguros de que aun a los enemigos ha tenido que llegar esta impresión de honrada verdad, de apasionado llamamiento a la conquista de España para el Nacional-sindicalismo.

Este de la sinceridad es, de seguro, el mejor y más directo camino para llegar—a través de los corazones—hacia esa unidad entre los hombres de España que proclama nuestro juramento. Pero esa ferviente cohesión no puede lograrse del todo—y permanecerán los recelos disgregadores—sin una rotunda afirmación de propósitos, sin un claro deslinde de posiciones para que todos sepan a dónde se va y qué camino es el que conviene seguir.

Los camaradas Girón y Priño de Rivera han precisado, con verbo firme, la ruta y el objetivo de nuestro Movimiento para que, quinientos de buena fe oigan, se dispongan a seguir en pos de la bandera alzada. Y como prevención para la andadura, el crudo aviso de nuestras propias debilidades y flaquezas.

Porque contra la unidad atenta ese "exclusivismo egoísta"—al que Girón se refería—que pretende hacer de la Falange—doctrina misionera—"coto cerrado de unos pocos sin más misión que cultivar un misticismo revolucionario pasivo o una rebeldía anárquica."

Efectivamente: "quien viene a nosotros con fe y es eficaz para el avance, nos sirve." Y no es hora esta—en nombre de una intransigencia puramente sentimental, no ideológica—de cerrar los brazos a quienes de verdad están dispuestos a servir a España en la disciplina de la Falange.

Este sentido de la unidad ha de empezar por cumplirse en nosotros mismos a través de una forma u otra castrense: disciplina. Hemos de pensar y hemos de querer todos lo mismo, porque una misma cosa a todos se nos manda. La disciplina en la obediencia asegura la unidad en nuestras filas.

Pero no basta; porque el mito unitario ha de proyectarse y cumplirse en la gran masa de españoles que están fuera de nuestros cuarteles. Debe ser nuestra mejor aspiración la de que todos los españoles, fundidos en una misma fe, obedientes a una misma disciplina y agitando idénticas banderas, superemos los estrechos límites partidistas para hacer irrupción con enérgica vitalidad en el extenso campo nacional.

En el sector comprendido entre Chask y el lago Ilmen han fracasado numerosos ataques locales y presiones del enemigo frente a nuestro juego de defensa. Después de intensa actividad artillera el adversario ha pasado al ataque a ambos lados de Staraya Russa con fuerzas concéntricas y el apoyo de carros blindados y aviones de batalla. Tras de combates de fortuna varia, en el curso de los cuales los bolcheviques tuvieron medias y sensibles pérdidas, ha sido posible a las fuerzas alemanas rechazar todos los ataques enemigos. La Luftwaffe ha

"LOS COMUNISTAS, AL AMPARO DEL JUDAISMO LIBERAL, ACECHAN EL MOMENTO PARA ANIQUILAR A SUS PROTECTORES"

Manifestaciones periodísticas del doctor Goebbels

Berlín, 5.—En su último artículo publicado por la revista "Das Reich", el ministro doctor Goebbels trata de los comentarios suscitados en el mundo por sus alusiones al peligro bolchevique, y dice que, a pesar de eso, Alemania está convencida de que su mayor enemigo actual es el comunismo, contra el cual está dispuesta a luchar intensamente. "Si Inglaterra empieza a darse cuenta del peligro que significa el régimen soviético para los países occidentales, no es debido a nuestra propaganda, sino a las circunstancias del momento."

A continuación Goebbels traza un paralelo entre la situación de la Alemania democrática antes de la subida al Poder del nacionalsocialismo y cuando el comunismo se disponía a lanzarse al asalto de aquél, y a las circunstancias que—según el ministro—imperan hoy día en el Reino Unido. "Al amparo del judaísmo liberal—escribe Goebbels—los comunistas acechaban entonces, y acechan ahora, el momento oportuno para conquistar las riendas del Estado y aniquilar a sus protectores. Las cosas que pasan en Inglaterra conducirán a la disgregación del Imperio británico, a menos que los ingleses no cambien de táctica y dejen de pensar que los bolcheviques se asemejan a ellos."

El ministro alemán apoya sus tesis en el siguiente ejemplo: "Si dos hombres, uno sano y otro enfermo del tifus, se acuestan en la misma cama, no sanará el enfermo, sino que enfermará el sano." "Lo mismo ocurre—añade—cuando marchan juntos el radi-

contribuido notablemente al logro de este éxito. En el frente tunecino ha sido muy intensa la actividad de la artillería y de las patrullas de exploración durante la jornada de ayer.

Formaciones aéreas alemanas, en ataques desde escasa altura y en picado, han infligido al enemigo pérdidas notables. Una formación de bombardeo atacó anoche las instalaciones portuarias de Philippeville.

Tres grandes barcos de transporte han sido gravemente alcanzados por nuestros aviones de gran radio de acción en el Atlántico: los tres buques fueron incendiados, se inclinaron de banda y quedaron inmóviles.

Durante la jornada de ayer una formación de bombarderos norteamericanos realizó una (Pasa a la tercera página.)

Más de 225.000 fieles han desfilado ante Jesús Nazareno en Madrid

Entre ellos altas personalidades del Estado

Madrid, 5.—Esta mañana ha continuado la Adoración de Nuestro Padre Jesús en el templo de Jesús Nazareno. A la una habían desfilado más de 225.000 fieles y se habían repartido trece mil comunionen. Entre el público que visitaba la imagen se hallaban el presidente de las Cortes y ministro de Justicia, don Esteban Bilbao; subsecretarios de la Presidencia y Obras Pú-

FRENTE AL ENEMIGO



Delante del vasto campo de nieve, frente al adversario, que debe ser observado continuamente.

El doctor Scheel regresa a Alemania

Barcelona, 5.—El jefe nacional de los estudiantes alemanes, doctor Scheel, ha emprendido esta mañana el viaje de regreso a Alemania. En el aeródromo del Prat de Llobregat fué despedido por representantes del Consulado alemán, del Partido Nacional-socialista y del SEU.—Cifra.

Una nueva expedición de repatriados de la División Azul llegó a Vitoria y Burgos

En ambas poblaciones se les tributó un cariñosísimo recibimiento

Vitoria, 5.—A las diez y diez de la mañana, con gran retraso sobre el horario previsto, llegó a esta ciudad el tren especial que conducía a la expedición de heroicos voluntarios de la División Azul repatriados, al mando del coronel Sagrado. Desde las siete y media de la mañana se agolpó en la estación un numeroso gentío, a pesar de lo intempestivo de la hora. Se supo más tarde el retraso con que llegaban los voluntarios, y aun así, la gente continuó en su espera. En los andenes de la estación, adornados con banderas, gallardetes y rútuos con la inscripción de (Francisco, Franco, Franco), se hallaban todas las autoridades y jerarquías y numerosos ex combatientes de la División, uniformados, y camaradas del Partido, que dieron la bienvenida a los gloriosos expedicionarios. Una compañía del Regimiento de Infantería número 21, con bandera, Banda de música y la Banda Municipal formaron a la llegada de la expedición e interpretaron diversas composiciones. Fué servido un desayuno a los voluntarios, que, a la hora exacta de su entrada en la ciudad, continuaron su viaje hacia Burgos, donde se dislocará la expedición. Fueron despedidos con las mismas demostraciones de cariño que a su llegada.—Cifra.

Burgos, 5.—Ha llegado a esta ciudad una nueva expedición de repatriados de la División Azul. Toda la población se hallaba engalanada con banderas y colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento. Poco después de mediodía comenzaron a acudir a la estación para recibir a los expedicionarios las autoridades, jerarquías y representaciones, así como la Banda de música de la 61 División con una compañía de Infantería. En los andenes se había colocado un magnífico retrato del Caudillo, encuadrado por emblemas de la Falange, y en toda la estación lucían ga-



llardetes y banderas. Un gran gentío se congregó en los andenes poco antes de la una de la tarde. A la una y cuarenta, entre calurosas aclamaciones y vitores, entró el convoy, compuesto por catorce unidades, arrastradas por dos máquinas. La Banda de la 61 División interpretó el Himno nacional y los del Movimiento. Recibieron a los expedicionarios el capitán general de la región, señor García Pallasar; los generales Tuero y Gorgojo; el Obispo auxiliar de la diócesis, en representación del Arzobispo; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, corporaciones municipal y provincial en pleno, organismos del Movimiento y toda clase de representaciones. Los voluntarios correspondían vivamente emocionados a los vitores y aclamaciones de la multitud. Una lluvia de flores, guiraldas y laureles acogió a los heroicos expedicionarios, cuyo jefe, el coronel Sagrado, saludó al capitán general de la región, quien felicitó a él y a todos los voluntarios. El alcalde de la ciudad dió al coronel Sagrado la bienvenida en nombre de Burgos. Los voluntarios desfilaron por los andenes ante el capitán general entre las aclamaciones del público, y a continuación penetraron en la ciudad, donde se les hizo objeto de un triunfal recibimiento. Marcharon directamente a los cuarteles, donde se hospedarán hasta mañana, en cuyo día se verificarán los actos que habían sido organizados para hoy, y que no han podido celebrarse por el retraso sufrido por el convoy. Comenzará en la noche, que se dirá a las once en el paso de la Isla, y en un desfile que se hará a continuación. La guarnición de Burgos obsequiará mañana a los jefes y oficiales de la expedición con un almuerzo. Por la tarde comenzará a dislocarse la expedición. Esta tarde a las seis, el Ayuntamiento ofrecerá a los jefes y oficiales un vino de honor, al que asistirán también todas las autoridades.—Cifra.

El Vicepresidente de la Junta de Recompensas



El camarada Alfredo Jiménez Miras, Palma de Plata y Medalla de la Vieja Guardia, cuyo nombramiento de vicepresidente de la Junta Central de Recompensas aparece en el último Boletín de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Personalidad del nuevo ministro de Asuntos Exteriores de Finlandia

Helsinki, 5.—El nuevo ministro de Asuntos Exteriores, Ramsay, nació en Helsinki el 31 de marzo de 1876. Al terminar sus estudios comenzó a trabajar en diversas fábricas de azúcar como químico, y entre 1911 y 1919 fué director general de este ramo industrial. Al ser proclamada la independencia de Finlandia dirigió el Departamento de Construcción del Ministerio de Asuntos Exteriores, de donde salió para ser nombrado director de la Empresa armadora más importante de Finlandia, a cuyo frente estuvo hasta 1937. Simultáneamente, entre los años 1923 y 1933, dirigió las relaciones comerciales anglo-finlandesas. Había desempeñado el Ministerio de Abastecimientos antes de la guerra contra la URSS y en la actualidad era ministro de Industria y Comercio.—Efe.

Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Reunión de la Comisión de Educación Popular

En la sala de juntas del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS. se reunieron esta tarde, bajo la presidencia del vicesecretario de Educación Popular, los consejeros nacionales que han de presidir las distintas ponencias de la Comisión. Se designaron los componentes de la ponencia encargada de dictaminar sobre la ley que ha de regular las funciones, competencia y jurisdicción de la Vicesecretaría de Educación Popular.

Como trámite previo para su estudio por el Consejo Nacional, según acuerdo de la Junta Política. Dicha ponencia extraordinaria integrarán los consejeros nacionales presidentes de las ponencias de Cine, Radio, Libro y Propaganda, bajo la presidencia del delegado nacional de Prensa. Asimismo quedó constituida la ponencia que ha de examinar la ley de radiodifusión.—D. N. P.

El doctor Schael pronuncia un discurso



Recientemente tuvo lugar en Salzburgo un acto festivo con motivo de cumplirse el veinte aniversario de existencia de la S. A. alemana. El "gauleiter" doctor Schael hizo uso de la palabra y en la "foto" aparece en un momento de su discurso.

La destrucción del 89 Ejército de Chungking y de la 33 División comunista ha puesto en manos japonesas valiosos territorios

Shanghai, 5.—La destrucción del 89 ejército de Chungking y de la 33 División comunista, en la provincia del Kiangsu del Norte, ha puesto en manos del Gobierno de Nankín valiosos territorios y comunicaciones, según declaraciones hechas por un oficial del Estado Mayor japonés a la Agencia Domei.—Efe.

Hoy el teniente general Solchaga colocará la primera piedra del Sanatorio de San Bernardo y San Hermenegildo

Se levantará en Gijón, construido por los familiares de dos asesinados por los rojos

Gijón, 5.—Mañana, con asistencia del capitán general de la Séptima Región Militar, teniente general Solchaga, y de todas las autoridades y jerarquías provinciales y locales, será colocada la primera piedra del Sanatorio Marítimo de San Bernardo y San Hermenegildo, destinado exclusivamente para niños inválidos pobres, regentado por Hermanos de San Juan de Dios. Esta institución ha surgido como consecuencia de uno de los crímenes perpetrados en Gijón durante el período rojo, en el que fueron asesinados, en el mismo lugar en que mañana ha de colocarse la primera piedra, don Bernardo Alfageme, almacenista de Candás, y su nieto Hermenegildo. Sus familiares, en recuerdo de las víctimas y como cristiana obligación de devolver bien por

mal, pusieron a disposición de la Orden de San Juan de Dios seiscientos mil pesetas para levantar un Sanatorio para niños inválidos, y el Ayuntamiento, cien mil pesetas más para la adquisición de los terrenos.

Las obras, que habrán de durar un año, importarán un millón doscientas cincuenta mil pesetas. El edificio consistirá de dos plantas, en una de las cuales se instalará una policlínica, aneja al Sanatorio, para atender a los pequeños que no ingresen en el establecimiento, los cuales recibirán, incluso, gratuitamente los medicamentos precisos para su curación en sus propios domicilios.—Efe.

Regresa a Madrid el vicesecretario general del Movimiento

Madrid, 5.—Ha regresado de Andalucía, y se ha reintegrado a su cargo, el vicesecretario general del Movimiento, camarada Manuel Mora Figueras.—Cifra.



calismo y el conservadurismo: el primero gana siempre." Goebbels afirma a continuación que por mucho que quiera camuflarse el judaísmo internacional, siempre será descubierto por el Reich nacionalsocialista. Seguidamente señala la enorme diferencia que existe entre la Alemania de 1918 y la de 1943. "No se trata solamente de la diferencia bajo el punto de vista militar, sino también bajo el punto de vista popular. Entonces el pueblo alemán corría detrás de los enemigos del Estado, mientras que ahora está leal e inquebrantablemente detrás de su Führer. Entonces hablaba de paz y ahora habla de guerra. Entonces gritaba "Acabemos de una vez", mientras que ahora grita "Mantengámonos puros."—Efe.

VIDA de la FALANGE

SECRETARIA LOCAL
Centuria de "Cesáreo del Caño"
Los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán en el día de hoy en esta Falange Local (Santiago, 82-84, 1.º), y durante las horas de cinco a siete, a fin de recoger el vale del uniforme de dicha Centuria:

Hipólito García Sanz, Daniel Priñez Batión, Mariano Decio Cermeño, Angel Dominguez Tesedo, Domingo Clemente Alonso, Germán Olmedo Sanz, Fernando Dueñas Prieto, Cándido Cuesta Gutiérrez, Antonio Galles Domagaza, Celestino Arranz Muñoz, Ramón Cosgaya Gil, Eduardo Requero Velasco, Pio Gómez de la Fuente, Francisco Carricero Daguete, José Luis Hernández Sánchez, Modesto Rubio Merino, Diego Calderín González, Martín Miguel Muñoz, Nicolás Sánchez Grande, Ignacio Sánchez Fernández, Segundo Pardo Martín, Virgilio Fernández Prieto, Angel Dominguez Castellanos, Abilio García González, Evaristo Herrero Arriaga, Miguel Tabares Soto, Primitivo Rodríguez López, Ricardo Ruano Barrolomé, Joaquín Paz Estrada, Santiago Trapote Ferradas, Martín Fernández Ruiz, Víctor Escudero Monge, Ismael Arranz de la Fuente, Eutiquiano Nieto Gil, Juan Pascual Fraile, Matías González Rueda, Claudio Castriello Aguado, Maximiano Bazaco Sánchez, José Miguel Ingelmo.

les antes citados que no procedan a la retirada de dichos vales en los días 6 y 8 de los corrientes se les considerará como que renuncian a la misma, no solamente en esta distribución, sino también en las futuras que se efectúen.

"EDUCACION Y DESCANSO"
Se ruega a todos los afiliados productores, tanto femeninos como masculinos, que deseen formar parte en los equipos de balón-mano, baloncesto y natación de esta Obra Sindical "Educación y Descanso" se pasen, a partir del día 8 de los corrientes, por estas oficinas de siete a nueve de la noche.

Campeonato de Ajedrez.—Terminado el primer campeonato de ajedrez (primera categoría), se ha clasificado campeón Sotero Otero del Pozo, seguido de Fernando Seleta y Serna.

Campeonato de billar.—El día 4 de los corrientes dió comienzo el primer campeonato de billar organizado por esta Obra Sindical "Educación y Descanso", registrándose los siguientes resultados: Daniel García, en un partido muy igualado, vence a Manuel Torres, y Emilio Prieto se clasifica para los cuartos de final por la presentación de Daniel Rodríguez.

CLINICA ECHAVARRIA BLASCO
MEDICO DENTISTA
Miguel Iscar, 17, 1.º

Depósito Central de Remonta

Destacamento de Valladolid

SUBASTA DE GANADO
Autorizado por la Superioridad, el próximo día 10 del corriente y a las once horas se procederá por este Destacamento a la subasta de tres yeguas, cuatro caballos y cuatro mulos no útiles para el servicio del Ejército, a la que solo podrán concurrir los que acrediten su condición de agricultores o ganaderos.
El importe del presente anuncio será prorrateado entre los adjudicatarios.
Valladolid, 3 de marzo de 1943.—El capitán jefe, FRANCISCO HERRERO GARCIA.

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 6
Santas Perpetua y Felicidad, mártires
Misa "Me expectaverunt", color encarnado. Segunda oración "Ad postulantem continentiam".
Cuentos Hora.—Domingo, lunes y martes en el oratorio de San Felipe Neri.
Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 5 1/2 a 7 1/2; a las 7, santería rosario. En las Reparadoras y Escuelas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
Santuario Nacional.—Novena de la Oración en honor de San Francisco Javier. Día tercero.
Todos los días, a las 8 de la mañana, misa de comunión; en ella comulgarán los centros parroquiales de la Propagación de la Fe por el turno establecido.
Por la tarde, a las 7 1/2, exposición el Santísimo Sacramento y rezada.

AGUA DE SOLARES
Evita infecciones
OB VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

COMPRO JOYAS
Brillantes y Diamantes
PAGO PRECIOS MUY ALTOS
Compro toda clase de alhajas en oro, plata y platino
ARES—HOTEL ROMA
(Frente a la iglesia de Santiago)

SE COMPRAN LIBROS Y PERIÓDICOS TAURINOS
Razón en la Administración de LIBERTAD

EL SEÑOR
DON RICARDO BALLINAS LOPEZ
(TENIENTE CORONEL DE CARABINEROS, RETIRADO)
Falleció en Valladolid el día 4 de marzo de 1943
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
— R. I. P. —
Sus apenados hijos, don Ricardo (ausente), doña Marina (viuda de Vieira), don Luis (ausente) y don Carlos; hija política, doña Ana-Maria Sáenz Delamadrid; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Casa doliente.—Plaza de San Miguel, n.º 4, entreuulo.
La conducción del cadáver se efectuó el día de ayer al Cementerio Católico, no avisándose al acto por disposición expresa del finado.
Las misas gregorianas se avisarán oportunamente.

EL SEÑOR
DON NAZARIO PALENCIA ANTÓN
Falleció el día 5 de marzo de 1943, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
— R. I. P. —
Su desconsolada esposa, doña Justina Ortega, hija, Crescencia Palencia (industrial de esta plaza), hijo político, Germán Olmedo, hermanos, tios, primos, sobrinos y demás familia.
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
La misa que se celebre hoy, día 6, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen (Delicias), será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Casa doliente: María Cruz, 17.—Conducción del cadáver: Hoy, día 6, a las once y media de la mañana. No se reparten esquelas.

Valladolid

Universidad de Valladolid

ACADEMIA DE ALUMNOS INTERNOS

Diccionario del profesor Morales
Hoy, día 6, a las seis de la tarde, en el lugar de costumbre, disertará el profesor de Patología Quirúrgica, doctor don Leopoldo Morales, sobre el tema "Tratamiento quirúrgico de la tuberculosis pulmonar". La Academia de Alumnos Internos se complace en invitar a este acto a la clase médica estudiantil.

CONFERENCIA DEL PROFESOR ZAPATERO
El próximo lunes, día 8, a las seis de la tarde, el catedrático de Microbiología e Higiene, doctor don Emilio Zapatero, se ocupará de "Epidemiología y profilaxis de la tuberculosis pulmonar". Al acto se invita a los médicos y estudiantes de Medicina.

Ayer en la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Con motivo de celebrarse ayer el primer viernes de marzo, la Iglesia penitencial de Nuestro Padre Jesús Nazareno estuvo durante todo el día concurrida de numerosísimos fieles que acudían al Beso-Pie.
Por la tarde, a la hora acostumbrada, tuvo lugar el solemne Via-Crucis, siendo la Iglesia incapaz para contener a los devotos que a él acudieron.

BODAS

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar, en la capilla de las Escuelas de Cristo Rey, el enlace matrimonial de la señorita María del Rosario Fernández-Lomana Pedrellegui con nuestro compañero de Redacción camarada Carlos Sanz Alonso.

Bendijo la unión el R. P. Abad del Monasterio Trapense don Isidro de Dueñas, asistido por el R. P. Vicente Pardo, y ofició en la misa de velaciones y pronunció una brillante plática el R. P. Fernández-Lomana S. J., tío de la desposada.
Apadrinaron a los contrayentes doña Irene Alonso Cambronero de Sanz, madre del novio, y don León Fernández-Lomana, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos los camaradas Narciso García Sánchez (director de LIBERTAD), Elias Iglesias (vicepresidente de la Diputación de Valladolid), Luis Suárez y don Enrique Gavilán, por parte del novio, y los señores don Jesús y don José Fernández-Lomana, hermanas de la novia, por parte de ésta.
Los nuevos señores de Sanz salieron en viaje de novios para Madrid, Andalucía y Levante.

A las numerosas felicitaciones recibidas por los nuevos esposos unimos la nuestra muy sincera.

Ayer, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín (capilla de La Piedad), profusamente adornada, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Bárbara, de conocida familia de esta ciudad, con don Emilio Sierra, médico radiólogo de Avila.
La novia iba ataviada con un precioso traje blanco de muré y el novio iba de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión el párroco de San Martín, don Victoriano Peña, y dijo la solemne misa don Pedro Roayo, quien dirigió seguida plática a los contrayentes.
Los novios entraron en la iglesia a los acordes de la marcha de Mendelson, y durante la santa misa el coro de juventudes cantó escogidos motetes.

Fueron apadrinados por don Julián Bárcena, hermano de la contrayente, y doña Luchi Sierra, señora de Aceña.
Firmaron el acta por parte de la novia don Hilario Gómez y don Antonio Tejedor, y don Vitaliano Arés y don Gaspar Aceña por la del novio.
El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para diversas capitales de España.

Agrupación Musical Universitaria

CONCIERTO STANSKE
Una vez resueltas las dificultades que a última hora se presentaron, advertimos a todos los socios de esta Agrupación que el concierto en que ha de actuar el gran violinista alemán Heinz Stanske, se llevará a efecto definitivamente mañana, domingo, día 7, a las seis de la tarde, en el salón de actos de la Universidad.

SEMILLAS SELECCIONADAS
Plaza Mayor, 51

COMPRO JOYAS
Brillantes y Diamantes
PAGO PRECIOS MUY ALTOS
Compro toda clase de alhajas en oro, plata y platino
ARES—HOTEL ROMA
(Frente a la iglesia de Santiago)

SE COMPRAN LIBROS Y PERIÓDICOS TAURINOS
Razón en la Administración de LIBERTAD

EL SEÑOR
DON RICARDO BALLINAS LOPEZ
(TENIENTE CORONEL DE CARABINEROS, RETIRADO)
Falleció en Valladolid el día 4 de marzo de 1943
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
— R. I. P. —
Sus apenados hijos, don Ricardo (ausente), doña Marina (viuda de Vieira), don Luis (ausente) y don Carlos; hija política, doña Ana-Maria Sáenz Delamadrid; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Casa doliente.—Plaza de San Miguel, n.º 4, entreuulo.
La conducción del cadáver se efectuó el día de ayer al Cementerio Católico, no avisándose al acto por disposición expresa del finado.
Las misas gregorianas se avisarán oportunamente.

EL SEÑOR
DON NAZARIO PALENCIA ANTÓN
Falleció el día 5 de marzo de 1943, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
— R. I. P. —
Su desconsolada esposa, doña Justina Ortega, hija, Crescencia Palencia (industrial de esta plaza), hijo político, Germán Olmedo, hermanos, tios, primos, sobrinos y demás familia.
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
La misa que se celebre hoy, día 6, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen (Delicias), será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Casa doliente: María Cruz, 17.—Conducción del cadáver: Hoy, día 6, a las once y media de la mañana. No se reparten esquelas.

Delegación provincial de Trabajo

SECCION DE FAMILIAS NUMEROSAS
Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se relacionan que pueden pasar por estas oficinas y horas de 10 a 12 y de 4 a 8, a recoger los títulos de beneficiarios de familias numerosas.

Manuel Herrero Fernández, Portillo Alonso Rodríguez, Luis Sánchez Vega, Marcel Barro García, Julio Prieto Radondo, Julián Ponceña Fernández, Julio Peña Gállego, Vicente González Barcoel, Ignacio García Gómez, Julián San Miguel Rodríguez, Beltrán González Molinos, Vicente Lorenzo García, Gregorio González Sanz, Tomás Capellán Achauro, José de González Zanetti, Isabelino de la Cruz García, Tomás López Abad, Alberto Portillo Ladre, Aniano Vázquez de Prada Alonso, Luciano Sánchez Miguel, Brigida Agüenza Prieto, Celso Mazón Postigo, Valeriano Rojo Puerari, Eutimio Izquierdo Escudero, Petra Casares Gállego, Luis Hurtado Velasco, José Alonso Cuadrado, Modesto Barcelonilla Ortega, Juan Alonso Frías, Andrés Martín Mateo, Eleuterio Cordovilla Padrique, Juan Banalita Varela Fernández, Antonio Pastor Sainza, José María de Uribe y Aguilera, Eloy García Cañibano, Julián Ramón Raymundo Ureña y Antonio Pascual Losada.

LETRAS DE LUTO

A la edad de 26 años ha fallecido en nuestra ciudad, víctima de una corta enfermedad, el joven Santiago Villa García, afable y bondadoso cristiano, que contaba en Iscar, su pueblo natal, con el aprecio de todos sus convecivos, ya que a sus destacadas virtudes personales unía una gran competencia profesional.
Su muerte ha causado gran dolor, ya que ha fallecido cuando acababa de contraer matrimonio.
A los numerosos sentimientos de pésame que sus familiares están recibiendo por tan sensible pérdida unimos el nuestro, muy sentido, en especial a su desconsolada esposa doña Mercedes Hemaansanz, y padres políticos, particulares amigos nuestros.

Confortado con los Auxilios Espirituales falleció ayer en nuestra ciudad, a la edad de 67 años, el señor don Nazario Palencia Antón, persona muy querida en Valladolid, don de tenía numerosas amistades, entre las que su muerte ha sido sentidísima y sus familiares están recibiendo gran número de pésames, al que unimos el nuestro y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer en Valladolid el señor don Rivardo Ballinas López, teniente coronel de Carabineros, retirado. La noticia de su muerte causó verdadero y profundo dolor entre los numerosos amigos con que el finado contaba.
Acompañamos en el dolor que les embarga a sus hijos, don Ricardo, doña Marina (viuda de Vieira), don Luis y don Carlos; hija política, hermanas, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.
A nuestros lectores pedimos una oración por el alma del fallecido señor.

Aniversarios de don Aquilino Sánchez Pardo y su esposa, doña Luisa Herrera Topete, que fallecieron el día 4 de marzo de 1930 y el 13 de diciembre de 1931, respectivamente.
Al recordar tan tristes pérdidas reiteramos nuestro dolor a sus desconsolados familiares, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de sus almas.
Recordando estos aniversarios, lo hacemos igualmente de los muertos de don José Luis Sánchez Huerta, teniente de Caballería, que cayó gloriosamente por Dios y por España en el Alto de los Leones de Castilla el día 25 de Julio de 1936.
Este hito oficial vallisoletano tenía una brillante historia militar y contaba en nuestra ciudad con numerosas amistades, por lo que su muerte fue sentidísima.
Pensando en esta sensible pérdida reiteramos nuestro dolor a sus desconsolados familiares, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

ALQUILERES
NECESITO chalet o piso en el Pinar. Ofertas a esta Administración.
COMPRAS
LA ESPINACA es la hortaliza más rica en vitaminas. ¡Comprala! A 60 céntimos kilo en Granja conchita. Gastejar, 16.
GANADOS Y AVES
POLLOS de un día. Gran selección y vitalidad. Producción 4.000 semanas. Incubación a particulares. Incubadoras para 21.000 huevos. Ilustrado. Claudio Moyano, 7. Valladolid.
POLLOS de un día. Consulte precio antes de encargar. Calle Marqués de Esquilache, 8. (Próximo Plaza Circular), F. Guerra, Valladolid.
POLLOS de un día, raza "Leghorn", seleccionados granja Rustina, Calle Doctores, 10, bajo, Valladolid.
LUENTE.—A las 7,15 y 10,15, "Rebeca", en español. Cuarta semana.
VARIOS
ALMACEN DE DROGAS, Norberto Aducci, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.
BAR FLOR, Noticias de fútbol don de Bar Flor toda la temporada. Especialidad en mariscos. Café expreso. Viñetas. Licores. Teléfono 1026.
SEÑORA: Permanente al aceite, caballo brillante, oduado, imitación natural, con preciosos rizos, ondas suaves, elegancia, distinción. Saion Ribé, Gran peluquería de señoras. Parederos, 24.
YA LLEGO lo bueno y barato. VINO clarete superior del país, a 1,00 litro y 1,20 los 8 litros. Clarete especial, muy rico, a 1,00 litro y 1,40 los 8 litros. Servicio a domicilio desde 8 litros. Llame al teléfono 2047 y se conveniencera. Bodega Tudelana. Macías Pizarra, 9.
MUY INTERESANTE: Se tienen y limpian botas de piel, ante, guantes, cueros y calzados. Meléndez Pelayo, 14, entreuulo. (Antes Mendizábal).

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes
Delegación Provincial de Valladolid NEGOCIADO DE LACTANTES
A partir de hoy, sábado, día 6 de los corrientes, se procederá a la entrega de leche condensada en los establecimientos de don Tomás del Campo, Angustias, 44, y don Aquilino Gállego, María Guerrero, número 9, previa presentación de cartilla de lactante y corte de la misma del cupón número 1 de marzo, a razón de tres botas para las cartillas de lactancia artificial y dos botas para la mixta.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Por la presente se pone en conocimiento de los caballeros mutilados pertenecientes a esta Comisión, que el Ayuntamiento de Tivisa (Tarragona) anuncia una plaza de aguacil dotada con el haber anual de 2.555 pesetas, más tres pesetas diarias en concepto de plus.
A quienes interese dicha plaza se presentarán en las oficinas de esta Comisión antes del día 25 del actual.
Valladolid, 5 de marzo de 1943.—El presidente de la Comisión.

Cursillo de cultura superior religiosa para caballeros

Hoy, sábado, a las siete y tres cuartos de la tarde, continuará la serie de conferencias sobre Religión, Historia Eclesiástica y Moral, organizada por la Asociación Josefinista en el coro de la Iglesia de San Benito.
Cada día despertará más interés y concurrencia estas amabilísimas conferencias, dadas por los cultos profesores don Angel Santamaría, don Gerardo Masa y el P. director de la Asociación.
¡Caballeros! No dejéis de asistir a este cursillo de cultura superior religiosa.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

El domingo último se celebró la junta general de impositores de la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA, aprobándose la MEMORIA del ejercicio de 1942. A la terminación del mismo se arroja un saldo de 44.800 pesetas entre las once oficinas que impositores de libretos por un total de 81.700.000 pesetas, con un aumento durante el año último de 9.275.000 pesetas entre las once oficinas que tiene montadas en las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora. Se ha obtenido un beneficio líquido de 1.056.749 pesetas, distribuyéndose entre obras benéfico-sociales de las tres provincias 90.000 pesetas.
En nuestra provincia se han abonado durante el año anterior las obras de Medina del Campo y Yetafiel y la sucursal de Valladolid ha conseguido un aumento de libretos de ahorro de cerca del millón de pesetas.

MAESTRA! No olvides que tu revista preferida debe ser "CONSIGNA"

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ESPAÑOL, "EL SEPTIMO CIELO", por JAMES STEWART y SIMONE SIMON.
"EL SEPTIMO CIELO", el más intenso poema romántico del cine moderno.
"EL SEPTIMO CIELO", una reproducción de máxima garantía.
"EL SEPTIMO CIELO", estrenada con inusitado éxito en el Capitán de Madrid.
"EL SEPTIMO CIELO": una película que recordará siempre.

CINEMA COCA
Hoy, "EL REY SE DIVIERTE", magnífica adaptación cinematográfica de la opereta "RIGOLETTO", interpretada por María Mercader, Paula Bárbara, Michel Simón, Carlo Neri y Juan de Landa.
"EL REY SE DIVIERTE", HA BLADA EN ESPAÑOL: el actor apasionado de una mujer afronta la muerte con alegría si en su vida sirve para salvar la del hombre que ama.
Mañana, en las tres secciones, "EL REY SE DIVIERTE". Se despacha localidades.

CINEMA ROXY
HOY, éxito fantástico de la nacional superproducción, en español, "EL FUENTE DE LOS SUSPIROS", por PAOLA BARBARA.
ANTONIO CAGAL en su mejor interpretación "HUELLA DE LUZ", con Isabel de Pomes y F. F. ANDRADE. Jueves, estreno.
CAPITOL
Hoy, un programa colosal: "USTICIA IMPERIAL", por Elsa Lendi, en español, muy interesante; "UN HOMBRE EN PARIS", también en español, muy graciosa y emocionante.

CINEMA LAFUENTE
HOY, EXITO HOY "REBECA"
CUARTA SEMANA
CINE LUISES-KOSTRAS
MAÑANA único día de proyección de la magnífica superproducción Metro G. Mayer, titulada "TITANES DEL CIELO", en español. ¡¡Mucho interés y emoción!!

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALQUILERES
NECESITO chalet o piso en el Pinar. Ofertas a esta Administración.
COMPRAS
LA ESPINACA es la hortaliza más rica en vitaminas. ¡Comprala! A 60 céntimos kilo en Granja conchita. Gastejar, 16.
GANADOS Y AVES
POLLOS de un día. Gran selección y vitalidad. Producción 4.000 semanas. Incubación a particulares. Incubadoras para 21.000 huevos. Ilustrado. Claudio Moyano, 7. Valladolid.
POLLOS de un día. Consulte precio antes de encargar. Calle Marqués de Esquilache, 8. (Próximo Plaza Circular), F. Guerra, Valladolid.
POLLOS de un día, raza "Leghorn", seleccionados granja Rustina, Calle Doctores, 10, bajo, Valladolid.
LUENTE.—A las 7,15 y 10,15, "Rebeca", en español. Cuarta semana.
VARIOS
ALMACEN DE DROGAS, Norberto Aducci, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.
BAR FLOR, Noticias de fútbol don de Bar Flor toda la temporada. Especialidad en mariscos. Café expreso. Viñetas. Licores. Teléfono 1026.
SEÑORA: Permanente al aceite, caballo brillante, oduado, imitación natural, con preciosos rizos, ondas suaves, elegancia, distinción. Saion Ribé, Gran peluquería de señoras. Parederos, 24.
YA LLEGO lo bueno y barato. VINO clarete superior del país, a 1,00 litro y 1,20 los 8 litros. Clarete especial, muy rico, a 1,00 litro y 1,40 los 8 litros. Servicio a domicilio desde 8 litros. Llame al teléfono 2047 y se conveniencera. Bodega Tudelana. Macías Pizarra, 9.
MUY INTERESANTE: Se tienen y limpian botas de piel, ante, guantes, cueros y calzados. Meléndez Pelayo, 14, entreuulo. (Antes Mendizábal).

VENTAS
SE VENDEN 2.303 metros de terreno en el barrio de San Andrés, inmediatamente situado, en una de las calles más importantes. Precio 140.000 pesetas. Banco de la Propiedad. Santiago, 29.
SE VENDE finca rústica de reparto de dos hectáreas, con buena cisterna, cuadras, almacenes, corral. A 15 kilómetros de la capital, buena carretera. Precio 75.000 pesetas. Banco de la Propiedad, Santiago, 29.
VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Parederos Mayor, 14.
TABLEROS combinados chapa nogal, roble, castaño. Se fabrican y se instala el cliente en su casa. Iluminadores, perchas, pies plisados. Ilustrado. Núñez de Arce, 9.
TABLON de carpintería, puertas, ventanas, tableros, tarimas, triso y demás muebles de casa. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Parederos Mayor, 14.
OCASION única Granmoton motor, diez días, en adelante. Logo de 15 discos, cien pesetas. Mario Quintana. Parederos Mayor, 14.
LENA plaida, se sirve a domicilio desde 100 kilos en adelante. Carreteras de Salamanca, 9. Teléfono 9745.
AVICULTORES: "Vigilante" (cordero de ligada de bacalao). Para servir, latas de 20 kilos. Abel González. Aguiel 1-027, 14, Valladolid.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

El domingo último se celebró la junta general de impositores de la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA, aprobándose la MEMORIA del ejercicio de 1942. A la terminación del mismo se arroja un saldo de 44.800 pesetas entre las once oficinas que impositores de libretos por un total de 81.700.000 pesetas, con un aumento durante el año último de 9.275.000 pesetas entre las once oficinas que tiene montadas en las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora. Se ha obtenido un beneficio líquido de 1.056.749 pesetas, distribuyéndose entre obras benéfico-sociales de las tres provincias 90.000 pesetas.
En nuestra provincia se han abonado durante el año anterior las obras de Medina del Campo y Yetafiel y la sucursal de Valladolid ha conseguido un aumento de libretos de ahorro de cerca del millón de pesetas.

MAESTRA! No olvides que tu revista preferida debe ser "CONSIGNA"

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ESPAÑOL, "EL SEPTIMO CIELO", por JAMES STEWART y SIMONE SIMON.
"EL SEPTIMO CIELO", el más intenso poema romántico del cine moderno.
"EL SEPTIMO CIELO", una reproducción de máxima garantía.
"EL SEPTIMO CIELO", estrenada con inusitado éxito en el Capitán de Madrid.
"EL SEPTIMO CIELO": una película que recordará siempre.

CINEMA COCA
Hoy, "EL REY SE DIVIERTE", magnífica adaptación cinematográfica de la opereta "RIGOLETTO", interpretada por María Mercader, Paula Bárbara, Michel Simón, Carlo Neri y Juan de Landa.
"EL REY SE DIVIERTE", HA BLADA EN ESPAÑOL: el actor apasionado de una mujer afronta la muerte con alegría si en su vida sirve para salvar la del hombre que ama.
Mañana, en las tres secciones, "EL REY SE DIVIERTE". Se despacha localidades.

CINEMA ROXY
HOY, éxito fantástico de la nacional superproducción, en español, "EL FUENTE DE LOS SUSPIROS", por PAOLA BARBARA.
ANTONIO CAGAL en su mejor interpretación "HUELLA DE LUZ", con Isabel de Pomes y F. F. ANDRADE. Jueves, estreno.
CAPITOL
Hoy, un programa colosal: "USTICIA IMPERIAL", por Elsa Lendi, en español, muy interesante; "UN HOMBRE EN PARIS", también en español, muy graciosa y emocionante.

CINEMA LAFUENTE
HOY, EXITO HOY "REBECA"
CUARTA SEMANA
CINE LUISES-KOSTRAS
MAÑANA único día de proyección de la magnífica superproducción Metro G. Mayer, titulada "TITANES DEL CIELO", en español. ¡¡Mucho interés y emoción!!

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALQUILERES
NECESITO chalet o piso en el Pinar. Ofertas a esta Administración.
COMPRAS
LA ESPINACA es la hortaliza más rica en vitaminas. ¡Comprala! A 60 céntimos kilo en Granja conchita. Gastejar, 16.
GANADOS Y AVES
POLLOS de un día. Gran selección y vitalidad. Producción 4.000 semanas. Incubación a particulares. Incubadoras para 21.000 huevos. Ilustrado. Claudio Moyano, 7. Valladolid.
POLLOS de un día. Consulte precio antes de encargar. Calle Marqués de Esquilache, 8. (Próximo Plaza Circular), F. Guerra, Valladolid.
POLLOS de un día, raza "Leghorn", seleccionados granja Rustina, Calle Doctores, 10, bajo, Valladolid.
LUENTE.—A las 7,15 y 10,15, "Rebeca", en español. Cuarta semana.
VARIOS
ALMACEN DE DROGAS, Norberto Aducci, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.
BAR FLOR, Noticias de fútbol don de Bar Flor toda la temporada. Especialidad en mariscos. Café expreso. Viñetas. Licores. Teléfono 1026.
SEÑORA: Permanente al aceite, caballo brillante, oduado, imitación natural, con preciosos rizos, ondas suaves, elegancia, distinción. Saion Ribé, Gran peluquería de señoras. Parederos, 24.
YA LLEGO lo bueno y barato. VINO clarete superior del país, a 1,00 litro y 1,20 los 8 litros. Clarete especial, muy rico, a 1,00 litro y 1,40 los 8 litros. Servicio a domicilio desde 8 litros. Llame al teléfono 2047 y se conveniencera. Bodega Tudelana. Macías Pizarra, 9.
MUY INTERESANTE: Se tienen y limpian botas de piel, ante, guantes, cueros y calzados. Meléndez Pelayo, 14, entreuulo. (Antes Mendizábal).

VENTAS
SE VENDEN 2.303 metros de terreno en el barrio de San Andrés, inmediatamente situado, en una de las calles más importantes. Precio 140.000 pesetas. Banco de la Propiedad. Santiago, 29.
SE VENDE finca rústica de reparto de dos hectáreas, con buena cisterna, cuadras, almacenes, corral. A 15 kilómetros de la capital, buena carretera. Precio 75.000 pesetas. Banco de la Propiedad, Santiago, 29.
VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Parederos Mayor, 14.
TABLEROS combinados chapa nogal, roble, castaño. Se fabrican y se instala el cliente en su casa. Iluminadores, perchas, pies plisados. Ilustrado. Núñez de Arce, 9.
TABLON de carpintería, puertas, ventanas, tableros, tarimas, triso y demás muebles de casa. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Parederos Mayor, 14.
OCASION única Granmoton motor, diez días, en adelante. Logo de 15 discos, cien pesetas. Mario Quintana. Parederos Mayor, 14.
LENA plaida, se sirve a domicilio desde 100 kilos en adelante. Carreteras de Salamanca, 9. Teléfono 9745.
AVICULTORES: "Vigilante" (cordero de ligada de bacalao). Para servir, latas de 20 kilos. Abel González. Aguiel 1-027, 14, Valladolid.

VENTAS
SE VENDEN 2.303 metros de terreno en el barrio de San Andrés, inmediatamente situado, en una de las calles más importantes. Precio 140.000 pesetas. Banco de la Propiedad. Santiago, 29.
SE VENDE finca rústica de reparto de dos hectáreas, con buena cisterna, cuadras, almacenes, corral. A 15 kilómetros de la capital, buena carretera. Precio 75.000 pesetas. Banco de la Propiedad, Santiago, 29.
VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Parederos Mayor, 14.
TABLEROS combinados chapa nogal, roble, castaño. Se fabrican y se instala el cliente en su casa. Iluminadores, perchas, pies plisados. Ilustrado. Núñez de Arce, 9.
TABLON de carpintería, puertas, ventanas, tableros, tarimas, triso y demás muebles de casa. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Parederos Mayor, 14.
OCASION única Granmoton motor, diez días, en adelante. Logo de 15 discos, cien pesetas. Mario Quintana. Parederos Mayor, 14.
LENA plaida, se sirve a domicilio desde 100 kilos en adelante. Carreteras de Salamanca, 9. Teléfono 9745.
AVICULTORES: "Vigilante" (cordero de ligada de bacalao). Para servir, latas de 20 kilos. Abel González. Aguiel 1-027, 14, Valladolid.

VENTAS
SE VENDEN 2.303 metros de terreno en el barrio de San Andrés, inmediatamente situado, en una de las calles más importantes. Precio 140.000 pesetas. Banco de la Propiedad. Santiago, 29.
SE VENDE finca rústica de reparto de dos hectáreas, con buena cisterna, cuadras, almacenes, corral. A 15 kilómetros de la capital, buena carretera. Precio 75.000 pesetas. Banco de la Propiedad, Santiago, 29.
VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Parederos Mayor, 14.
TABLEROS combinados chapa nogal, roble, castaño. Se fabrican y se instala el cliente en su casa. Iluminadores, perchas, pies plisados. Ilustrado. Núñez de Arce, 9.
TABLON de carpintería, puertas, ventanas, tableros, tarimas, triso y demás muebles de casa. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Parederos Mayor, 14.
OCASION única Granmoton motor, diez días, en adelante. Logo de 15 discos, cien pesetas. Mario Quintana. Parederos Mayor, 14.
LENA plaida, se sirve a domicilio desde 100 kilos en adelante. Carreteras de Salamanca, 9. Teléfono 9

La religión de Feijóo

Por Fray Justo Pérez de Urbel

COMPRENDO que los que no tienen fe o se empeñan en arrojar como un peso inútil, llegan a dudar de la sinceridad de Feijóo en sus sentimientos religiosos, llevados de la necesidad de explicar sus antinomias religiosas o de arribar a su campo un hombre de tanta autoridad. Me parece natural que Pi y Margall nos hable de salviedades y retenciones en los escritos de Feijóo. "Las hizo a veces, dice en un juicio que copió de Entrambasaguas, pero las hizo con tal arte y de tal modo, que más parecen lijas del cálculo que del convencimiento. ¿No se las inspiraría el temor de romper con su pasado, el natural deseo de abrir camino a sus ideas, y, sobre todo, la consideración del pueblo y el siglo en que vivía? A través de las palabras con que las formuló creo distinguir a menudo la ironía del que se ve obligado a decir lo que no siente."

Esto es lo que se podía esperar de Pi y Margall, pero que no se diga que estas frases son la expresión de "un juicio sagaz y exacto". Son sencillamente la tática de un sectario, que intenta arrebatar a la Iglesia una de sus glorias o apoyarse en uno de sus defensores para atacarla, o bien el deslizo de la ignorancia que no sabe distinguir entre religión y superstición, entre una doctrina firmemente asentada y el error del vulgo o la marullería de aquellos que quieren vivir a costa de ese error. ¿Dónde están esas retenciones, esas salviedades o esas ironías? He vuelto a leer todos los escritos de Feijóo con el fin de encontrarlas, y confieso que no he podido dar con ellas. Hay, sí, no sólo bromas, sino ataques violentos y críticas acerbas a cosas que ni el Padre Feijóo podía aprobar ni hoy aprobaríamos nosotros: a la manera de enseñar la teología y la filosofía en el siglo XVIII, a las aleyunas injustificadas y ramplonas que se cantaban en los templos, a la música con que se profanaban los oficios litúrgicos, a los abusos de los curas exorcionistas, a la interpretación sobrenatural de muchos hechos que no tenían nada de religioso, a la creencia en una multitud de ritos, prácticas y tradiciones populares, que no tienen que ver nada con la religión, con el dogma, ni siquiera con el sentido común. Muchas de estas cosas podían hacer siglos despertar las iras de las gentes, escocer a los vividores y aun escandalizar a los ignorantes, pero el autor del Teatro crítico, que había estudiado teología durante diez años y la había enseñado durante treinta, sabía distinguir muy bien la verdad de la fe, de la opinión, y la opinión del error. Para la primera, un respeto amoroso y rendido; para la segunda, una gran libertad de ciudadano libre de la república de las letras; para el tercero, ni salvagedad ni retención, sino la repulsa decidida, que le lleva a desenmascararlo, a triturarlo, a desvanecerlo, porque la verdad, según su propio testimonio, era lo que más amaba en el mundo.

Ya en vida tuvo que sufrir el Padre Feijóo de falsas interpretaciones con respecto a sus ideas religiosas, venidas de la herejía y el sectarismo. Pi y Margall tuvo sus precusores, contra los cuales se defendió energicamente el gran benedictino. El mismo nos dice en su discurso contra las fábulas galesas que es frecuente entre los herejes "infamar con la nota de sus mismos errores, ya a este ya aquel sujeto, de los que logran alguna distinción entre los católicos." Y da varios ejemplos. Cuando Clemente XI expidió la bula "Unigenitus" contra las oposiciones del Padre Quesnel, las gacetas protestantes dieron con goza la noticia, absolutamente falsa, de que la Universidad de Salamanca no había querido aceptar la condenación pontificia. Algo después un gacetero de Amsterdam acusó al Papa Alejandro VII de un catolicismo poco celoso y aun sospechoso, porque había reprobado el proceder violento de los católicos contra los valdeuses en los dominios del duque de Saboya, como si la Iglesia no hubiera propugnado siempre el sistema de la persecución para reducir a los incrédulos. "A nuestro insigne monje don Juan de Mabillon, no sólo levantaron los herejes el dedo de abandonar la religión católica, más también la ejecución." Así dice Feijóo, y añade: "Dichoso sería yo, si como soy parecido a Mabillon en haber abrazado el mismo instituto y en haber padecido por la malignidad herética la misma calumnia que aquel insigne benedictino, me pareciese algo a él en las eminentes prendas que le adornaron." Y toca luego un punto en que, según sus palabras, está directamente interesado su honor. Una gaceta de Londres decía que el teólogo español Feijóo quería introducir la reforma en la Iglesia española y separarla de la obediencia de la Santa Sede. La especie fue repetida luego en todas las gacetas de la Europa protestante. Feijóo se irrita, y él, que rara vez salía en su defensa tratándose de cuestiones puramente científicas, siente la necesidad de rebatir la calumnia. Estas páginas tendrían que leerlas aquellos que hablan de salviedades e ironías en la doctrina teológica del Padre Feijóo. Entonces, como hoy, la raíz de las acusaciones estaba en la confusión malintencionada. "Ese embuste de los londinenses torció mi impugnación de errores populares, a que sonase impugnación de máximas doctrinales, que yo venero y abrazo como verdaderas y sacrasísimas." Y expone aquí el benedictino la intención que le guiaba en toda su obra literaria: "El que en mis escritos pretenda dudar al público de muchos falsos principios de que está imbuido en puntos de fe y de moral, es un deslealtado que desmenten a cada paso los

mismos escritos. He procurado disuadir al vulgo de algunas preocupaciones suyas en orden a efectos puramente naturales, pero aun en orden a las cosas naturales, he dejado intactos los principios más in a las más remotas consecuencias. En orden a la teología moral, una u otra opinión he propuesto, que a algunos parecerán algo particulares, pero tan solidamente fundadas en los principios recibidos, que hasta ahora ningún ecólogo se aplicó a impugnarlas."

Sigue rebatiendo ácremente los embustes de los herejes, especialmente en lo que se refiere a su adhesión al Vicario de Cristo, desafia a sus calumniadores a que busquen en sus escritos la menor frase en que apoyan sus afirmaciones y termina: "Este es el motivo por que he puesto aquí a los ojos de los lectores muchos de los pasajes que más fuertemente acreditaban mi firme adhesión a todas las doctrinas de la Iglesia católica romana, por las cuales estoy pronto a derramar toda la sangre de mis venas."

Ante una afirmación tan categórica no hay derecho a hablar de salviedades e ironías. Muchas otras semejantes pudiéramos señalar en los escritos feijonianos, pero a fin de que se vea la circunspección y prudencia con que andaba el sabio benedictino cuando escribía de cosas de fe, pondré aquí la nota con que termina su ensayo filosófico-teológico sobre el Toldo y la Nada: "Habiendo concluido este discurso, me acordé de haber leído esta máxima de un Padre de la Iglesia: De las cosas divinas es peligroso decir hasta la verdad. Lo que es preciso es ceder de las opiniones nuevas, aunque se supongan verdaderas. Y como se puede contar por nueva, por lo menos entre los teólogos escolásticos, la que propongo en este discurso de la continencia formal de las perfecciones criadas en la deidad, mi intento es que lo digo en este asunto no se mire como aserpción positiva; si sólo como razón de duda contra a doctrina común."

No creo que se pueda llamar retención a este temor que Feijóo manifiesta ante las discusiones teológicas. Es más bien todo lo contrario, acatamiento, veneración y respeto. El ciudadano libre de la república de las letras detiene con devoción amorosa los vuelos audaces del espíritu ante la menor enseñanza de aquella fe, que vivió en todo momento, que defendió siempre que tuvo ocasión y por la cual estaba dispuesto a derramar toda la sangre de sus venas.

El ministro de la Gobernación llega a San Sebastián

San Sebastián, 5.—El ministro de la Gobernación, en recorrido por distintas provincias y en viaje de inspección de servicios, ha llegado a San Sebastián, después de haberse detenido en Vitoria. Le acompañan el director general de Seguridad y otras personalidades del Ministerio de la Gobernación.—Cifra.

El general Carmona inaugurará en Lisboa una exposición del libro italiano

Lisboa, 5.—El presidente de la República, general Carmona, asistirá a la inauguración de la Exposición del Libro italiano, que se celebrará el día 17 de este mes en la capital lusitana.—Efe.



Firmeza en renta fija y flojedad en dividendos

Madrid, 5.—La Bolsa aloja en el sector de dividendo, tras sus auges de la semana. De todas maneras, de viernes a viernes los cambios son más altos. Renta fija continúa firme. Los Tesoros de 1940 se apuntan un cuarto.

En renta fija de todas las clases se producen en la sesión de hoy once alzas y siete diferencias negativas. Las acciones sufren trece bajas y registran siete auges. En este sector el grupo mejor librado es Electricidad, donde U. E. Madrileña, Dueros 3,50 por 100 y Telefónica, ordinarias, se apuntan un entero.

Las variaciones positivas de mayor amplitud han sido 19 enteros en favor de los Tranvías de Valencia, al operar a 320; seis para El Aguila, cinco Ebro Azúcares y los bonos de Chade, dos para la Trasatlántica de 1922 y uno y medio, auges de Cepsa. Cifra.

Libertad Deportes

El Estadio Nacional y los deportes del Partido

El Estadio Nacional será utilizado, entre otras cosas, para los deportes del Partido. He aquí otra gran necesidad que quedará cubierta con la magnífica obra de la Delegación Nacional de Deportes.

Hoy sólo se cuenta con las pistas de la Ciudad Universitaria, y éstas pronto serán insuficientes aún para las grandes pruebas del deporte universitario. Todos estos obstáculos, con la creación del Estadio Nacional quedarán salvados, y al mismo tiempo se proporcionarán los campos de juego necesarios para la Sección Femenina, practicados por la Sección Femenina.

He aquí, pues, otro problema actual, de esta falta de pistas y campos, que el Partido, que el Estadio Nacional va a resolver de un modo magnífico e inmediato.

El encuentro de mañana

Esta tarde llegarán a Valladolid los jugadores del Gijón, que mañana se van a enfrentar con el equipo local en partido correspondiente a la Fase Final de Segunda Categoría.

El Real Valladolid, en este encuentro, presentará la siguiente alineación: Ispiza, Busquet, Barrios, Estrada, Torquemada, León, Carolo, Barinaga, López Vázquez, Quejgas o Arrieta y Menéndez.

Como puede verse, Barrios, ya repuesto de sus lesiones, vuelve a formar en las filas del equipo. La única duda existente radica en el puesto de interior izquierdo, no sabiendo aún, de manera fija, si será Arrieta quien lo ocupe o Quejgas.

Vilalta arbitrará en Valladolid

Madrid, 5.—Los árbitros designados para los encuentros de fútbol oficiales del próximo domingo son los siguientes:

- PRIMERA DIVISION**
- Deportivo Castellón-Real B. Balompé, señor Melcón.
 - Real Club Celta-Real Zaragoza, señor Arribas.
 - Atlético Aviación-Real Club Deportivo de La Coruña, señor Goñenuri.
 - Real Club Deportivo Español-C. P. Barcelona, señor Pombata.
 - Real Oviedo-Real Madrid, señor Sola.
 - Atlético de Bilbao-Granada Club Fútbol, señor González (Pácidio).
- FASE FINAL DE LA SEGUNDA DIVISION**
- Real Valladolid-Real Gijón, señor Vilalta.
 - Real Sociedad-Sociedad Deportiva Ceuta, señor Ocaña.
 - Xerez C. P.-Deportivo Sabadell, señor Tamarriz.

- TORNEO DE CLASIFICACION**
- Grupo Primero:
- Círculo Popular de La Felguera-Cultural Leonesa, señor García.
 - Deportivo Palencia-Lugo C. P., señor Cartagena.
 - Club Ferrol-Unión Deportiva Salamanca, señor Blanco Mateos.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 5.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Viva actividad de la artillería y de los elementos de exploración en Tínez."

Los puertos de Bugia y Philippeville han sido atacados por nuestra aviación.

Aparatos enemigos arrojaron algunas bombas sobre Nápoles, Palermo y San Vitale. Ocasionalmente ligeros daños, seis muertos y diez heridos en San Vitale. Un avión, alcanzado por el tiro de la DCA, se estrelló contra el suelo cerca de Latina (Benvento).

En el Atlántico del Sur, uno de nuestros submarinos, en las órdenes del teniente de navío Roberto Rigoli, hundió un transporte de tropas brasileño de 7.000 toneladas y una noventa.

Los "Grupos de Empresa" son una institución del nacional-sindicalismo que tienden a elevar física e intelectualmente a los productores.

Madrid, 5.—Con motivo de la celebración del primer viernes de mes, ha marchado al Cerro de los Angeles una peregrinación en tren especial para pedir a Dios por España y por la paz mundial. La formaban las Archicofradías de Valladolid y Astorga, Diócesis de Avila, Ciudad Rodrigo, Salamanca, Segovia, Zamora y numerosas parroquias de Madrid.

Al pie del monumento se celebró una misa con exposición del Santísimo y acto seguido una procesión.—Cifra.

Los modestos

Mañana, domingo, a las diez, y en el campo de deportes de la JOC, se va a celebrar un partido entre una selección de antiguos jugadores de Clubs modestos y otra de jugadores de Segunda Categoría.

La alineación que presentarán los antiguos jugadores será: Belmonte; Pili, Herrero; Santiago, Abadía, Viri; Cabellero, Modesto, Nadio, Colina y Canal.

EL DOMINGO, POR LA MAÑANA, EN EL ESTADIO DEPORTIVO, "AGUILAS"-ESPAÑOLA C. F.

Mañana, en el Estadio, a las diez y media, se celebrará el partido de final para el Campeonato Nacional de Aficionados entre el "Aguilas" (del Frente de Juventudes) y Española C. F.

El partido promete ser interesante y entretenido, debido a la calidad de juego que desarrollan ambos conjuntos, los cuales se afianzaron desde el comienzo por conseguir el triunfo, poniendo en práctica todo el derroche de energías que caracteriza a todos los jugadores de los Clubs modestos.

Nota: Los socios del R. Valladolid, de la Española y afiliados al Frente de Juventudes tendrán libre acceso al campo mediante la presentación del recibo del mes.

Ciclismo

LOS ASES NACIONALES DE LA ESCALADA PARTICIPARAN EN LA "VI SUBIDA A ARANZAZU".

Se hallan inscritas las figuras más destacadas del ciclismo nacional en la especialidad de la escalada para tomar parte el domingo próximo en la renombrada prueba ciclista en curista subida a Aranzazu.

Entre los ases, cuyo número rebasa la veintena, se señalan como favoritos a Mancelidor (vencedor el año pasado), Fermín Trueba, Brendero y Carretero, admitiéndose la posibilidad de rebajar este año la marca establecida por Fermín Trueba el 1940, que hizo en 24 minutos y 25 segundos.

Próximo combate Beltrán-Velasco

La enorme expectación que existe para este próximo choque se acrecienta de un modo extraordinario.

Desde hace tiempo se esperaba en Vigo un combate de esta categoría, y ahora, por fin, cruzarán los guantes los dos mejores pugilistas que hay en tierras gallegas.

Beltrán y Velasco son boxeadores de distinta esgrima. El primero es incansable en el cuadrilátero, y por su táctica y técnica que emplea es muy difícil que sea derrotado.

Tiene una pegada más violenta que Velasco, pero menos eficaz; y como esto influye mucho en el desarrollo de todas las pelgas, creemos que, si nuestro paisano se emplea a fondo desde los primeros momentos, saldrá airoso del terrible duelo que le espera.

GEESE

FIGURAS DEL TEATRO



Fift Morano, primera actriz de la compañía que actúa en Lope de Vega. (Caricatura por ITO)

Comunicados de guerra

(Viene ed la primera página)

incursión contra los Países Bajos y el Oeste de Alemania. Fueron arrojadas bombas que causaron víctimas entre la población. Numerosos niños holandeses resultaron muertos. Los cazas derribaron a diez aviones cuatrimotores que formaban parte de la formación asaltante.

Aviones británicos aislados arrojaron anoche bombas sobre localidades del Oeste de Alemania y efectuaron vuelos de hostigamiento sobre el litoral del Mar Báltico. Fue derribado un avión enemigo.

Como ya ha sido anunciado en un comunicado especial, los submarinos alemanes han alcanzado nuevos éxitos en los primeros días del mes en curso. Han sido hundidos, después de duros combates, trece buques con un desplazamiento total de 97.100 toneladas. Además fueron torpedeados otros dos barcos.—Efe.

tonave norteamericana de 12.000 toneladas de desplazamiento.—Efe.

Roma, 5.—Oficialmente y como suplemento al parte de guerra se comunican:

"Las dos patrullas de cazas italianos, mencionadas en el comunicado de guerra de ayer, que derribaron a tres cazas enemigos, estaban mandadas por el subteniente Roberto Giuseppe y por el sargento mayor Dotta Ettore.—Efe.

"El rey se divierte" es, sencillamente, la versión cinematográfica de "Hisoato", la obra de Verdi sobre el libro de su colaborador Piave. Es decir, no con más exactitud, la versión cinematográfica se acerca al original primitivo de Victor Hugo—"Le roi s'amuse"—que dio motivo a la adaptación operística. Y es la acción se sitúa en París y no en Mantua, y el duque libertino se sustituye por la figura de Francisco I, rey de Francia.

El trágico argumento es, por consiguiente, conocido de sobra. No faltan en el mundo cinematográfico y en el propio lo que no conseguí explicar en el caso de "Tosca". El episodio se presta a la realización cinematográfica, tanto por el contenido dramático como por la atracción de la descripción de costumbres—más costumbres, caramba—y de ambiente.

Mario Bonnard insiste en su estilo narrativo. Pero esta vez cuenta con un magnífico auxiliar: la partitura, que se ofrece, casi en toda su integridad con leves y obligadas transposiciones o combinaciones de motivos. Se sigue el criterio—muy acertado—de convertir en imágenes el

El productor es merecedor de que se le facilite el logro de sus aspiraciones, ayudándole en la constitución de sus "Grupos de Empresa."

La peregrinación de Valladolid al Cerro de los Angeles

Madrid, 5.—Con motivo de la celebración del primer viernes de mes, ha marchado al Cerro de los Angeles una peregrinación en tren especial para pedir a Dios por España y por la paz mundial. La formaban las Archicofradías de Valladolid y Astorga, Diócesis de Avila, Ciudad Rodrigo, Salamanca, Segovia, Zamora y numerosas parroquias de Madrid.

Al pie del monumento se celebró una misa con exposición del Santísimo y acto seguido una procesión.—Cifra.

EXORTACION PASTORAL

Fiesta de Santo Tomas de Aquino, Patrón de los estudiantes católicos

La devoción al sabio, que tan maravillosamente santificó la sabiduría y la ciencia, el estudio y el magisterio.

Concretando: aproveché la fiesta del Patronato de las Escuelas católicas para infundir en el espíritu de maestros y discípulos el amor a la verdad en toda su amplitud; amor energético que no permitía que las pasiones se interpongan desviando al entendimiento de su camino, que es el camino luminoso de la verdad: de la verdad científica y de la verdad moral y de la verdad religiosa, limpia, firme, robusta, inamovible.

Mucho pueden aprender maestros y discípulos del Doctor Angélico y no es la menos trascendental lección la que les les da, de este enamoramiento de la verdad. Así como San Francisco de Asís se enamoró de la verdad y con ella se desposó místicamente.

Este amor a la verdad le elevó en ansias de estudios y de aprender y de enseñar y de practicar. El entendimiento de Santo Tomás era un cervo sediento que en su busca se desmenuzaba en la búsqueda, hasta llegar a las cumbres más exaltadas de la ciencia humana y de la sabiduría divina, y cuando su entendimiento estuvo lujurioso de luz, a torrentes las aguas de la verdad se desprendían de aquellas alturas sublimas del saber y caían incontables maestros y discípulos, y sigue desprendiéndose a lo largo de los siglos, hasta nuestros minutos días.

Quiero poder desconocer la influencia que esta elevación de la ciencia y desarrollo de la sabiduría en todos los Centros de educación.

Otro gran provecho pudiera sacar del culto y devoción al Doctor Angélico, y es el amor a su cultura humana y teológica, que traen un cara, tan genuina, tan sencilla, tan armoniosa, tan conciliadora con las normas del sentido común, doctrina tan humana, tan adecuada a las exigencias de la razón y de la fe.

Por fortuna muy providencial a luz del sol de Aquino se difunde cada una más y penetra en cada una enseñanza, en los que en otro tiempo, a fuerza de estudiar los libros de la razón humana, no solo se rechazaban y negaban los libros de la razón divina, sino que a la misma razón humana no le permitían creer así con las que vivían por las esferas de la verdad sorprendente y hasta la herían en los pies con los que camina por los senderos de las ciencias experimentales y positivas.

Más este año quisieramos conseguir que los maestros de los numerosos centros docentes de esta Archidiócesis fijasen su atención en la doctrina del Angélico acerca de la divinidad Encarnista. En esta materia tan sublime el Patrono de las escuelas católicas llega, a exhortar tan amablemente que la luz de la verdad encarnista brote en su pluma bajo formas magistrales en su prosa y en verso.

La luz de la fe y la luz de la razón filosófica y teológica se interceden con luminosidad angélica y con ardores sagrados y todo maravilloso semeje armonizado se transformó en poesía de profundidad de vértigo y de superficie de sencillez argumentada para el que pretenda imitarla.

A el santo Doctor no se contentó con enseñar magistralmente en sus obras postumales, sino que en su volcán de ardientísima devoción a la divinidad Encarnista, que delugamos en la contemplación de la santa misa! ¡que estudie a conmutar! ¡que ejemplo tan deslumbrador el que nos dio al recibir el santo Viático!

Os exhortamos a todos, maestros y queridos discípulos, a que imitéis a Santo Tomás de Aquino en esta devoción a la divinidad Encarnista; asistido a la santa misa y visitado al Santísimo Sacramento, contemplando con frecuencia y con devoción, cuando eseis en peligro de muerte, el santo Viático, que es nuestro conocimiento y fervorosa devoción.

Aero de todos vosotros esperamos más, mucho más; esperamos que seáis apostoles de esta salvífica devoción y que con celo secundéis las campañas de nuestro Prejaco hasta lograr que todos en la Archidiócesis asistáis a la santa misa en los días festivos (faltan misa por 100); que todos cumpláis el precepto de la Comunidad Rescuel (no lo cumplen un 20 por 100); que todos los enfermos en peligro de muerte reciban el Santo Viático (no lo reciben un 10 por 100).

Obras de gran interés

Medina y Marañón.—LEYES SOCIALES.—1 vol. encuadernado en piel.—100 pesetas.

Kester.—CONTABILIDAD.—4 vols. encuadernados.—250 pts.

Venta: Al contado y plazos

Liberia LARA

Cánovas del Castillo, 17 VALLADOLID

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1421

Convenidos de la importancia de este homenaje al Santo Patrono de las Escuelas Católicas, aplicamos al Santísimo Cristo de la Luz, que por el amor que arde en su Cotazón-Rey de las ciencias humanas y de la Sabiduría divina y por los méritos del Santo Doctor, derrame a manos llenas sus bendiciones sobre todos los Centros de enseñanza de la Archidiócesis y sobre todos sus maestros y discípulos.

Bellas, 25 febrero 1943. — ANTONIO, Arzobispo de Valladolid.

Cartilla profesional del trabajador

Establece la ley de colocación obrera que todos los trabajadores que deseen ocuparse en las Oficinas de Colocación. Y esto, con tal generalidad que no excluye ningún caso, fuera de los que empleen los Ministerios del Ejército, Marina y Aire. Empero aún éstos tendrán que comunicar el movimiento que se produzca a las Oficinas mencionadas para efectos de estadística, porque así en todo momento se lleve al día el estado de la colocación obrera. Fuera de los organismos de referencia, todos los demás se surtirán del personal proporcionado por las oficinas, cuya alta dirección incumbe a la Delegación Nacional de Sindicatos. Esta ejercerá sus funciones por oficinas centrales en las provincias y municipios para mayor escrupulosidad en la unidad de acción, aunque si las condiciones de importancia lo aconsejaren puede repartirse en más de una oficina la distribución de trabajo. Los servicios quedan a la alta inspección del Ministerio del Trabajo.

Cada trabajador tendrá que recibir su cartilla correspondiente en la que constará su especialidad, puestos que ha servido, situaciones de paro por que ha pasado, etcétera, e incluso le servirá como cartilla de racionamientos especiales precisos a su carácter y facilitación de los primeros días del mes corriente, después de librar duros combates. Trece barcos con un desplazamiento total de 97.100 toneladas, han sido hundidos por nuestros sumergibles. Además fueron torpedeados otros dos barcos.—Efe.

Está previsto, con medidas pertinentes, el descenso de las necesidades en un punto mientras surge un desequilibrio contrario de las mismas en otro lugar. Por ejemplo, el caso de los camareros, cuando por causas del verano se precisan sus servicios en una población, al paso que en otra se vean reducidos a paro forzoso por los traslados de numerosos núcleos de habitantes de unas partes a otras.

Con la cartilla se obtiene el encuadramiento profesional de los obreros, incluso de los aprendices, constando sus títulos y jornales cobrados, dotándoles de un título profesional y un salvoconducto y las demás ventajas que en su caso se reúnen en ella, sin haber el inconveniente del falseamiento de datos que pudiera deberse a los empresarios.

He aquí unas razones que legitiman la atención y alabanza que merece esta reciente ley que comentamos.

24.000 toneladas de mercantes aliados hundidas en Philippeville

Berlín, 5.—Las operaciones militares en Túnez septentrional—dice la Oficina Internacional de Información—disminuyeron de intensidad en el día de ayer. La vanguardia alemana se encuentra ahora a unos 10 kilómetros del Cabo Serrat; todos sus avances han sido efectivamente apoyados por la aviación de combate y los «Stukas», cuya atención especial la han merecido las baterías de campaña y morteros del enemigo. Los «Stukas» han bombardeado además, ayudados por cazas, las comunicaciones y columnas de abastecimiento aliados. En el ataque al puerto de Philippeville resultaron gravemente averiados tres mercantes de unas 8.000 toneladas cada uno.—Efe.

El director general de Correos presidirá en Murcia el certamen del Ahorro

El próximo domingo, día 7, el director general de Correos y Telecomunicaciones emprenderá un viaje por Andalucía y asistirá durante el mismo a la celebración del XI Certamen Nacional del Ahorro, que tendrá lugar en Murcia el próximo día 12. Vicesecretaría de Educación Popular.

Pío XII ha concedido a CAUDILLO y sus colaboradores una bendición especial por la labor religiosa realizada en España

Declaraciones del académico pontificio señor Siñeriz

Madrid, 5.—Ha llegado a Madrid, procedente de Roma, el ilustre académico y sabio español señor García Siñeriz, a quien acompañaba su esposa. El señor García Siñeriz, amablemente, ha concedido una entrevista a uno de los redactores de la agencia Circa, el que le hizo algunas preguntas acerca de los diferentes extremos de su viaje.

El señor García Siñeriz expresó su agradecimiento a Su Santidad Pío XII, no solamente por el nombramiento de académico pontificio de que ha sido objeto, sino también por las extraordinarias muestras de afecto que ha manifestado para el Caudillo como principal impulsor de la reconstrucción espiritual de la España católica, y para sus colaboradores más inmediatos: el señor ministro de Educación Nacional en todo lo que se refiere a la enseñanza, y el señor ministro secretario general del Partido por imprimir a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. el espíritu religioso y tradicional de los mejores tiempos de nuestra Historia. También tuvo palabras de cariño y consideración para el ministro de Asuntos Exteriores. A todos ha concedido su bendición, añadiendo que España era su hija predilecta en la que podía todas sus esperanzas. El señor García Siñeriz es portador de rosarios con los que Su Santidad

ha querido obsequiar a las personalidades citadas y una especial para el Caudillo y Jefe del Estado.

Interrogado sobre su ingreso en la Academia Pontificia de Ciencias, contestó que era para él un honor tan extraordinario que no era proporcional a sus méritos. Dijo que ingresó en la Academia Pontificia a la vez que dos profesores extranjeros galardonados con el Premio Nobel. Por eso cree ver—añadió—en ello un acto simbólico en el que Su Santidad quiere mostrar su complacencia por el renacimiento del verdadero espíritu católico de España, que le permitiera el cumplimiento de su misión en el mundo.

Dijo que había aprovechado el viaje a Roma para sentir las bases de la colaboración científica entre los dos países, que ha de producir un gran beneficio para la cultura común. Se organizará en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas un intercambio regular de trabajos científicos, revistas, etc., así como de profesores especializados de ambas naciones que explicarán conferencias y hasta cursos completos de sus disciplinas correspondientes.—Circa.

MUJER: NO OLVIDE, TU MEJOR REVISTA. «Y».

TRECE BARCOS HUNDIDOS POR LOS SUBMARINOS DEL REICH

Gran Cuartel General del Führer, 5.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «Los submarinos alemanes han obtenido nuevos éxitos en los primeros días del mes corriente, después de librar duros combates. Trece barcos con un desplazamiento total de 97.100 toneladas, han sido hundidos por nuestros sumergibles. Además fueron torpedeados otros dos barcos.—Efe.

EN FELICES GOLPES DE MANO LOS ALEMANES DESTRUYERON EN EL KUBAN NUMEROSAS POSICIONES Y VEINTISEIS CAÑONES ENEMIGOS

Al S. C. de Suchinitchi los rusos sufrieron tremenda derrota

Berlín, 5.—La Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente en relación con la situación en el frente oriental: «Al Sudoeste de Suchinitchi, los rusos han sufrido una nueva derrota al proseguir sus ataques en masa, apoyados por numerosos tanques y gran preparación artillera. En olas compactas, las divisiones de infantería bolcheviques avanzaron hacia las líneas alemanas escalonadas en profundidad. La artillería alemana de contención batió las primeras brechas en las columnas asaltantes, que llegaron a la altura del alcance de nuestras armas de infantería, fueron objeto de mortífero fuego de los ridos de ametralladoras, morteros y fusilería. Tan grandes fueron sus bajas, que solamente en dos puntos llegaron los bolcheviques a la línea principal alemana de resistencia, pero allí, un contraataque inmediato de los soldados alemanes rechazó a las fuerzas enemigas incursionistas. Un total de dieciocho tanques soviéticos que habían apoyado a las fuerzas de infantería bolcheviques fueron destruidos por los destacamentos especializados de granaderos alemanes.

Al Sur del lago Ilimen, entre Veliki-Luki y Cholm, los soviets han proseguido sus ataques en un amplio frente si bien no con la intensidad de días anteriores. Muchos de los tanques soviéticos de acompañamiento fueron destruidos por las baterías de la D. C. A. Los aviones alemanes han intervenido activamente en la lucha en este sector.

Al Sur del lago Ladoga, una batería pesada alemana ha incendiado un tren de transporte de municiones bolchevique que se componía de 47 vagones.

En el Cáucaso occidental y la cabeza de puente del Kubán, los cazadores alpinos alemanes y rumanos han dado un feliz golpe de mano en las posiciones soviéticas, muchas de las cuales han quedado destruidas, así como veintiséis cañones antitanques y diversas armas automáticas. Han

sido capturados ochenta prisioneros, y las bajas del enemigo se elevan a cuatrocientos muertos. Los grupos soviéticos cercados en la región de las lagunas han quedado encerrados en terreno pantanoso y se han visto obligados a abandonar en tierra firme todo su material pesado de cañones y lanzagranadas.—Efe.

Nombramiento de nuevos procuradores en Cortes

Orden sobre depuración de secretarios, interventores y depositarios de la Administración Local

Madrid, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

«Procedencia de las Cortes Españolas.—Modificaciones hechas por los motivos que se expresan en la relación de señores procuradores, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 12 de febrero último. «Con posterioridad a la publicación de la lista de señores procuradores, inserta en el «Boletín Oficial del Estado», fecha 12 de febrero, se han causado algunas modificaciones que, a los efectos del artículo segundo del reglamento provisional de las Cortes Españolas, se expresan a continuación: «Por haber cesados en los cargos que desempeñaban y con arreglo a lo que determina el artículo sexto de la ley de creación, dejan de serlo los señores designados con cargos sindicales: don Antonio Boublier Espasa, y don Ramón Azola Ondarza. Son procuradores por nuevos nombramientos. Apartado d) del artículo segundo por cargos de servicios sindicales: don Roberto Reyes Morales. Apartado e)

del artículo segundo. Como alcalde de Zamora: don Marcia Cirac Leiglesia.

Madrid, 5 de marzo de 1943.—El presidente de las Cortes Españolas, Esteban de Bilbao.

Gobernación.—Orden por la que se concede un plazo de ocho días para la apertura del expediente de depuración a todos los secretarios, depositarios de fondos de Administración Local y directores de Bandas de música civiles, pertenecientes a los respectivos Cuerpos nacionales con anterioridad al 18 de julio de 1936 o ingresados posteriormente en los mismos, al amparo de servicios anteriores a dicha fecha, cuya conducta político-social no haya sido enjuiciada.—Circa.

Gandhi está bien

Bombay, 5.—El estado de salud de Gandhi es satisfactorio, anunció oficialmente.—Efe.

Estadio Municipal Domingo, día 7 de marzo de 1943 A las cuatro y media de la tarde

Interesantísimo partido del Torneo de Ascenso

REAL GIJON Y REAL VALLADOLID DEPORTIVO

EFEMERIDES

6 de marzo de 1620 Nace Cyrano de Bergerac

Este gran autor y actor francés alcanzó y llenó la gran época del teatro en el país vecino. Si hemos de hacer caso a Rostand, su vida estuvo llena de accidentes y de inquietudes. Pero acaso muchos de los episodios llevados al teatro por el gran poeta sean más obra de la imaginación que traspunto de la realidad. Sin embargo, hay que convenir en que Bergerac, como todos los poetas de aquella época, no vivió una existencia tranquila, de esas en que no pasa nada, de buen hombre hogareño. El tiempo y la profesión los llenaba de aventura, y Bergerac fué un gran aventurero lleno de talento que presentó comedias y compuso dramas. Una de sus más aplaudidas obras, «El pedante burlado», fué representada un sinnúmero de veces, ya con su firma, ya anónimamente y trastrucados algunos de sus pasajes. Después de su muerte, accedió en 1655, otros autores entraron a saco en la producción de Bergerac, entre ellos Molière, que copió íntegramente escenas escritas por su antecesor Cyrano de Bergerac.

Mucha parte de lo escrito por este poeta ha desaparecido. Era por entonces frecuente no hacer más que uno o dos ejemplares copiados de las obras que se representaban, y precisamente por este motivo no han podido hallarse algunas de las comedias que Bergerac ponía sobre la escena y que, como «El dolor mudo», cuyo título es lo único que ha llegado a la historia literaria de Francia.

Crónica de Rusia

EL SARGENTO GIL

Por FERNANDO TORRES

Frente del Este.—Los últimos combates, en los que tan eficazmente ha intervenido la División Azul, han sido prodigiosos en acto, de heroísmo, repetidos a través de las inolvidables jornadas. El valor español ha escrito una página más sobre la tierra rusa; y los soldados que servimos a las órdenes del general Esteban Infantan tenemos la seguridad de que España, en una lejanía fabulosa, habrá comprendido que cumplimos con nuestro deber.

Ahora van llegando a nuestros oídos relatos sueltos de lo ocurrido; anécdotas capaces de formar un florilegio inigualable. Son hechos aislados, que acreditan la clásica acción guerrillera, individual, del infante español.

Entre todas estas anécdotas, es motivo suficiente para forjar una crónica el gesto del sargento Gil, caído por Dios y por España hace pocos días, cara al enemigo, en actitud imposible de superar. Su nombre ha venido a añadirse a la lista innumerable de los que tuvieron a gala hacer el sacrificio de sus vidas para contener el empuje soviético.

El sargento Gil pertenecía a esa clase de suboficiales de rango oscuro, cumplidores silenciosos del deber, primeros en la acción heroica y últimos en la hora grata de las recompensas. Luchaba en Rusia, encuadrado en el Arma de Artillería, y mandaba una de las piezas que más cereano tuvieron el jhurra enemigo.

En unos minutos se vió envuelta la pieza en verdadero inferno de explosiones. Disparaban contra ella las baterías rusas en número incalculable, las bocas mortíferas de los «órganos», las ametralladoras soviéticas, fuertes y seguras. Ya los tanques de apariencia fabulosa llegaban a unos metros de los cañones españoles. Contra los gigantes vehículos no podían nada nuestras armas. Quedaba solamente el arrojito personal, el gesto heroico y gallardo.

Pero cuando, detrás de los tanques, intentó avanzar la infantería rusa, ya fué otra cosa. Entablado el cuerpo a cuerpo, en una proporción de diez hombres contra uno, aproximadamente, las granadas de mano arrojadas por nuestros voluntarios hicieron saber al enemigo que allí estaban los hombres de España, firmes en sus puestos.

En este momento agudo del combate, el sargento Gil pudo observar que a unos cien metros de su emplazamiento, en una casita aislada en medio del campo, se habían refugiado una veintena de bolcheviques, con el fin de hostilizar mejor desde allí a los escasos elementos que defendían nuestras posiciones. Había que inutilizar el fuego granado que salía de aquella casa, y el sargento Gil se prestó voluntariamente a cumplir tan difícil misión. Acompañado solamente de otro soldado, se dirigió a la casa ocupada por los comunistas y terminaron al grupo, matando a todos sus componentes. Durante cuatro veces repitió la misma heroicidad, hasta que a la quinta vez, una bala rusa le arrebató la vida, tan duramente arriesgada.

En el último de sus viajes al fortín enemigo le acompañaba —extraña paradoja de estos momentos difíciles—un ruso evadido de sus filas, que servía hacia tiempo como auxiliar de cocinero en una de las unidades españolas. En los meses que convivió con la División Azul, el ruso escapado del inferno soviético había simpatizado extraordinariamente con nuestros camaradas, y quiso brindar, como pago del real afecto que se le dispensaba, el sacrificio de su propia vida, perdida a manos de hombres de su misma raza.

El caso es afortunado, y puede informar sobre el ánimo de los rusos que han conseruido, por uno u otro medio, librarse de la tiranía de los zares rojos. Apenas salidos de un ambiente espantoso, sin Religión, sin hogar ni familia, el calor de unos pechos españoles les basta para forjar los fundamentos de una amistad entrañable que la misma muerte ha sellado con indeleble marca.

Y junto a su nombre queda para nosotros el ejemplo del sargento Gil. Su «Presente!» ha sido invocado fervorosamente, horas después de la batalla, en el recuerdo a nuestros muertos, presidido por nuestro general. La gloria para ellos y, para nosotros, la lección que hemos de aprender, a punta de machete, con el modo de combate implantado en la estepa rusa por la decisión de los falangistas españoles.

En el antiguo Congreso se reunirán el día 16 las Cortes Españolas

Don Esteban Bilbao pronunciará un discurso en el acto del juramento

La ceremonia revestirá gran brillantez

Madrid, 5.—Con arreglo a la convocatoria publicada en el «Boletín Oficial» para el juramento de los procuradores, el día 16, a las tres y media de la tarde, se celebrará dicho acto. Desde hace mes y medio se han venido realizando obras en el antiguo Congreso, donde han de funcionar las Cortes españolas.

En el día de hoy han quedado terminadas: las del hemiciclo, como igualmente las restauraciones llevadas a cabo en el antiguo salón de conferencias y en las distintas dependencias del edificio.

La tribuna diplomática tiene un acceso independiente de las demás; a decir, que directamente desde la calle podrán subir a ella los representantes extranjeros.

Los antepedios de las tribunas han sido variados, convirtiéndose en balcones al aire, y las columnas que las separan son totalmente nuevas. Los asientos de las provincias, que figuraban en el antiguo Congreso, han sido colocados en los antepedios.

Se han habilitado algunas habitaciones más para el funcionamiento de las Comisiones, y entre las habilitadas figuran la antigua sala de periodistas, en las que estaban instalados los teléfonos directos con los periódicos. Igualmente han sido restaurados en su totalidad los escritorios, el despacho de los ministros, el salón de conferencias y demás dependencias. Ha quedado perfectamente instalado el servicio de Correos y Telégrafos y el de Teléfonos con toda amplitud, incluso para celebrar conferencias.

Los procuradores se sentarán en sus escaños por orden alfabético de sus apellidos. El día de la juramentación, don Esteban Bilbao, pronunciará un discurso. Al día siguiente, se verificará el acto solemne de la inauguración de las tareas, que revestirá gran brillantez e irá precedido de una misa solemne de Espíritu Santo en la iglesia de los Jerónimos, con lo cual se establece una costumbre tradicional en actos semejantes. Para dicho día, desde la puerta central del edificio de las Cortes españolas hasta el pasillo y puerta de acceso a la tribuna presidencial, se colocarán riquísimos tapices y plantas, por el camino que han de recorrer las personalidades que asistan a la ceremonia.—Circa.

SEGUNDA EDICION



Con motivo del 30 de enero fué depositada una corona, en nombre del Führer, sobre la Tumba de los Caídos, en Berlín. La fotografía muestra un momento del solemne acto.

Antena
Astronomía matemática



La asiduidad en el manejo de cifras astronómicas tiene por consecuencia una depreciable del guarismo inenarrable. Para esas personas privilegiadas parece escrito aquello de «a par de Sirio colocar mi frente». Es lo contrario de lo que les sucede a los que tienen pequeños horizontes matemáticos encerrando su vida en estrecheces que les llevan a mojarse el dedo al sacar una moneda de diez céntimos por miedo a que se les vayan dos piezas en lugar de una.

Si le preguntáis a un habitante de la Micronesia que cuántos son en su isla—donde hay que dar la vuelta saliendo al mar porque la anchura no consiente mayor espacio para dedicarlo a evoluciones—, os dirá que muchísimos, y se referirá a seis, si a mano viene. En cambio, un yanqui dirá que no ha visto a casi nadie aunque al coger el «Metro» haya adquirido estrías por los apretones.

Esa es la explicación de que se haya anunciado la llegada a Inglaterra de cien mil aviones estadounidenses. Cuando aquí se tiene el conocimiento de que «una no es ninguna, dos es una», allí, en los magazines de aviación, se cuentan hasta mil cuatro veces, sin pronunciar en voz alta uno mientras no ven una rueda; no porque pretendan engañarnos, sino por el descreído que entre ellos ha adquirido el número. Cualquier empresa que se respete a sí misma —y Estados Unidos es la nación empresa—no lanza a la circulación un talonario numerándole por la cifra uno. Está admitido que se salte siquiera los millares una modesta rifa benéfica, lo cual, traducido al Estado yanqui, significa engullirse al menos e. primer millón.

Ya suponen ellos perfectamente que la vieja Europa hace mucho que pisó el chupete. No son ellos poco lince para darse cuenta de esto y de que ni entre todos los pueblos aliados reunidos, aunque incluyéramos la isla de Malta, no se puede hacer una leva de diez mil pilotos, cuanto menos suponer que los yanquis tuvieran ellos solitos un ejército del Aire de un millón de hombres, que sería el total del personal necesario para que cien mil pilotos estuvieran en potencia propinqua de elevarse sobre sus gigantescos caballos del diablo. Pues no se habrían reído ellos poco si supusiesen, nada más, que podría creerse tal cosa aquí. La de foxtrotes, yuyuyus y tiros con que se hubieran changuado de nosotros.

«Vamos, hombres, nos chufletarían, y con muchísima razón, y nos suspenderían en Retórica por no habernos asomado a la hipérbola, que es no conocer ni el «a» de las figuras de dición. BERMUDEZ

Quiso el comunismo internacional herir a España en el corazón, y para ello subió al Cerro de los Angeles, fusiló la imagen del Corazón de Jesús y destruyó un monumento. Y para borrar, para extirpar el nombre que toda España pronunciaba con amorosa veneración, llamó «Cerro Rojo» al Cerro de los Angeles.

En viaje de inspección visitó ayer nuestra ciudad el delegado nacional de Justicia y Derecho, a quien acompañaba un letrado asesor de la expresada Delegación.

La primera jerarquía jurídica de la Falange visitó en la Jefatura Provincial la Delegación de su Servicio, y conversó con los jefes de este Departamento, interesándose por el funcionamiento de los servicios, y dió instrucciones para su futuro desenvolvimiento.

Después visitó los Servicios In-

El delegado nacional de Justicia, y Derecho en Valladolid

El delegado nacional de Justicia, y Derecho en Valladolid

El delegado nacional de Justicia, y Derecho en Valladolid

El delegado nacional de Justicia, y Derecho en Valladolid

El delegado nacional de Justicia, y Derecho en Valladolid

DIARIO
V
Un nuevo
AN
MO
ORIE
DE UN
SC
En com
mo escri
porancia
ción de
sentido
socio
no, me
trabajo,
tienes
cuestio
den lab
tiene un
ser ataj
los esp
a trabajo
y de los
meio
tener dig
miento
de s
bien-ne
quien
tamos
nación
del p
que se
numero
ni se
encontr
tancias
Per
las lími
disposi
Servicio
en con
carácter
Para el
principio
nisterio
de T
sección
cerca
la Direc
la vez,
delegad
en Neg
Alto est
la rigide
de la pr
recomen
comarcal
ción S
como De
salmen
vendrán
el servicio
de que
creación
de uno
que tam
se encuen
tados o
le este t
Ann
cuando
colectio
los proble
hace, sin
pedificar
del de asp
adecuado
los partic
cha Ley
carácter
sacar la
trabajo e
na y comp
otra parte
al servicio
advertir
puedo san
miento
del
con mult
a mil pes
trabajado
caros, así
a seguir
faltas fuer
funcionari
Sedjena
Argel,
Voz de
ado por
según au
batal sija